

歙县百年古建筑除夕夜毁于大火

两层共25个房间,有精美砖雕、木雕,火灾疑燃放烟花爆竹所致

除夕夜,歙县杞梓里镇坡山村一幢无人居住的老宅“午间屋”突然起火,当地政府及村民闻讯立即赶到现场扑救。最终因火势太大,这幢已近200年历史的老宅,在大火中轰然倒塌。面对一片废墟,村民们心痛不已,一位八旬老人得知后失声痛哭。

■ 记者 陈明文/图



被烧毁的古建筑“午间屋”

古建筑除夕夜毁于大火

除夕当晚10时30分左右,坡山村村民方焰斌与部分村民和往年一样,在“午间屋”进行祭祀活动,让他没想到,祭祀刚结束回到家,站在门口准备燃放烟花时,突然看到不远处的“午间屋”火光冲天。

方焰斌急忙一边跑,一边喊救火。赶到现场后,发现“午间屋”已被大火吞噬。

当地政府及周边的村民闻讯后,立即

赶到现场扑救。“旁边的几条巷子都挤满了村民,大概有200人,他们用脸盆和拎桶传水,对老宅周边的火势进行控制,防止大火蔓延。”方焰斌说,最终因火势太大,这幢占地约200平方米的“午间屋”很快被烧垮塌,令人十分痛心!

记者在现场看到,被烧塌的“午间屋”已是一片废墟,其前后及侧面的几幢房子门窗被烧焦,一间房顶被烧垮,一旁古樟树部分枝叶被烤得枯萎,另一侧的一幢古建

筑也遭烟熏火燎。

记者了解到,当地村民们的前期自救,加上赶到的消防官兵连夜奋战,才避免了更大的损失。

火灾疑燃放烟花爆竹所致

据悉,在大火中被烧毁的“午间屋”共有两层,有25个房间,门楼上有精美的砖雕,屋内还有木雕、石雕及十多个木雕花灯。“老祖宗留下的什么都没了。”八旬老人

方全嵩说。当晚,老人得知老宅起火,蹲在地上失声痛哭,其准备赶去参与救火,但因年龄大了,被老伴拉住。

记者昨日从当地政府获悉,该老宅至今已有近200年历史,是方姓祖屋,现已无人居住,屋内部分结构破损,因缺乏管理,遭大火焚毁,所幸无人员伤亡。

采访中,多位村民告诉记者,“此次火灾可能是因燃放烟花爆竹引起的。”目前,具体起火原因相关部门正在调查中。

游客除夕夜结伴下黄山意外受伤

民警紧急救助,经2个多小时护送,安全下山

星报讯(记者 陈明)除夕夜,一个求助电话,民警立即放下手中碗筷拿起手电筒,快速奔至3公里外,救助脚被扭伤的游客,搀扶着体力不支的白发老人,将她们安全护送下山。

大年三十下午,在黄山游玩的杭州游客沈尹和一行3人,因错过索道运营时间,便与其他团队十多名游客结伴步行下山,步行到采秀亭附近时,沈尹和的同伴王云脚被扭伤,无法行走。此时,结伴同行的一位满头白发,年近八旬的老人,由于体力不支也是举步维艰。

傍晚6时左右,正在吃年夜饭的云谷寺派出所值班民警,接到求助电话后立即放下手中碗筷,拿起手电筒快速向山上奔跑,并电话通知正在附近值班

的蒋卫东等两名防火队员赶赴现场。两名防火队员赶到后,一边安慰王云,一边搀扶着她前行。

很快民警赶到了,两名防火队员立即返回值班岗位。当即,民警分成两组,搀扶着脚被扭伤的游客和体力不支的白发老人,一步步缓慢下山。在民警的护送下,受伤游客、白发老人等结伴同行的22名游客,经过2个多小时的步行,终于安全到达山下云谷寺停车场。

临别前,白发老人紧紧握住民警的双手说,“感谢帮助,这个除夕夜我永远都不会忘记,你们是人们的好警察。”

目送游客登上大巴车离去,回到派出所,已是晚上10点多,饥肠辘辘的民警每人拿起了一桶泡面……

一副对联的警示

“身后有余忘缩手;眼前无路想回头”。这是《红楼梦》里的一副对联。

贾雨村中举升官后,因贪酷徇私被革职,寄身于林如海家充家塾教师。一日外出郊游,路经一座破损庙宇,额题为“智通寺”,他见到了庙内正在煮粥的既聋又昏、齿落舌钝的老僧,更看到了庙门两侧的对联。这副对联中蕴含的人生道理,只有头脑清醒的智者能通。

贾雨村见识颇广,深谙世事,看到此联,便知“其中想必有个翻过筋斗来的人”,按说这是对他当头棒喝,但他不能觉醒,不能自制。他翻过一次筋斗,而不思悔改,不愿从此接受教训而“缩手”,还是野心不死,伺机再起;一旦得志,便故态复萌,甚至变本加厉,走得



更远,走到“眼前无路”的穷途绝境。细细想来,书中描述的这座破庙老僧的荒凉小境,不正是搜刮民脂民膏宁、荣二府未来的镜中影?不正是贾雨村、甄士隐、王熙凤这类封建社会代表人物的暮年图?

再看看当今社会一些落马贪官,他们哪个不是贪得无厌、忘记“缩手”的大饿狼?“眼前无路”才思悬崖勒马,甚至不思撒手,他们的下场好吗?等待他们的将是法律的严惩!人民的唾弃!

高申杰



安徽福彩

新年开市

开市时间:2015年2月25日(大年初七)












恭祝广大彩民朋友:

羊年福气来
新春彩运归

